
У статті проаналізовано інтенсивне зростання кількості 
іммігрантів з Латинської Америки внаслідок лібералізації 
імміграційного процесу в Сполучених Штатах Амери-
ки після прийняття «Закону про імміграцію» 1965 року. 
З’ясовано, що така зміна етнічної палітри іммігрантів у по-
дальшому вплинула на демографічну ситуацію. Визначено, 
яким чином така реструктуризація імміграційного процесу 
може становити виклик американській нації.

Ключові слова: США, імміграція, іммігранти, іммігра-
ційна політика, Латинська Америка, нація, національна 
ідентичність.

Постановка наукової проблеми та її значення. 
Проблема імміграції та впливу іммігрантів на наці-
ональну ідентичність привертає увагу багатьох до-
слідників, посідаючи помітне місце у сучасній етно-
політиці та мігрантознавстві. Вивчення досвіду Спо-
лучених Штатів Америки – країни, відомої як «нація 
іммігрантів» – є важливим для європейських країн, де 
в останні роки відчутною є інтенсифікація іммігра-
ційних потоків і пожвавлення дебатів, присвячених 
проблемі національної ідентичності, на різних рівнях. 
Досвід Сполучених Штатів у зазначеному контексті є 
актуальним і для українського суспільства з огляду на 
те, що дискусії про становлення української нації ве-
дуться і на сьогодні, а питання національної ідентич-
ності перебуває у стані перманентного обговорення. 

Ступінь дослідження проблеми. Імміграційний 
процес та місце імміграції у формуванні національ-
ної ідентичності США досліджували чимало вче-
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них, зокрема Л. Адамік,  К. Вітк,  М. Гібернау, Н. 
Глейзер, Дж. Дьюї, Р. Берн, Г. Каллен, Г. Кон, М. 
Новак, О. Хендлін, М. Хенсен. Важливий внесок 
у вивчення національної ідентичності в контексті 
імміграційного процесу в США зробили науковці, 
залучені до написання ,,Гарвардської енциклопедії 
американських етнічних груп”, а саме: Р. Істерлін, 
П. Глісен та В. Пітерсон. Показовим є те, що на су-
часному етапі дана проблема займає провідне міс-
це у працях відомих науковців зі світовим ім’ям, 
як, наприклад, С. Хантінгтона та П. Бьюкінена. 
Серед українських дослідників варто виокремити 
вагомий науковий доробок, присвячений етнічним 
аспектам міграційних процесів та особливостям 
етнонаціональної політики держави, В. Євтуха. 
Вивчення імміграції крізь призму етнонаціональ-
них аспектів знаходимо у працях російських до-
слідників В. Журавльової, М. Лапицького, Т. Та-
боліної, С. Червонної, С. Чертіної. Водночас, про-
блема впливу іммігрантів із Латинської Америки 
на національну ідентичність на зламі століть до-
волі нова, адже зрушення у демографічній ситуації 
США, спровоковані зокрема й імміграцією, відбу-
лися порівняно нещодавно. Це в свою чергу фор-
мує потребу у нових дослідженнях. 

Мета та завдання.  Сполучені Штати Америки 
починаючи з другої половини ХХ століття зазна-
ли нечуваного напливу іммігрантів із тих країн/
регіонів, в’їзд з яких раніше був заборонений ді-
ючими до того імміграційними квотами. Це стало 
наслідком процесу лібералізації імміграційної по-
літики США, основаного на положеннях ,,Закону 
про імміграцію” від 1965 року, що істотно змінив 
імміграційну палітру, в якій суттєву нішу зайняли 
вихідці з Латинської Америки, зокрема з Мекси-
ки. У пропонованій статті автор шукає відповідь 
на запитання, чи становить виклик національній 
ідентичності реструктуризація сучасного іммігра-
ційного процесу в США.  Виходячи з поставленої 
мети, окреслено наступні завдання: 1) проаналізу-
вати зростання кількості іммігрантів з регіону Ла-
тинської Америки як наслідок лібералізації іммі-
граційної політики США; 2) визначити, чи можуть 
трансформації американського суспільства можуть 
становити загрозу для національної згуртованості.

Виклад основного матеріалу. ,,Закон про іммі-
грацію” [3], відомий ще як закон Харта-Селлера, 
був прийнятий 25 серпня 1965 року як такий, що 
мав відповідати національним потребам, узгоджу-
ватися з міжнародними цілями і відповідати по-
зиції Сполучених Штатів Америки як провідної 

держави ,,вільного світу”1. Не зосереджуючись 
більше на імміграційних хвилях з країн Європи, 
зазначений закон відкрив можливість іммігра-
ції до ,,нового світу” вихідцям з неєвропейських 
країн, скасувавши обмеження для імміграції на 
основі національної приналежності. Критерій на-
ціонального та етнічного походження при іммігра-
ції віднині не враховувався (знаменно, що до 1965 
року 70% іммігрантських місць відводилися для 
вихідців лише з трьох європейських країн – Вели-
кобританія, Ірландія та Німеччина – і залишалися, 
переважно, невикористаними)2. Цю ініціативу ак-
тивно підтримували у зверненнях до конгресу як 
Д. Ейзенхауер у 1960 р., так і Дж. Кеннеді у 1963 
р.3. Вона стала принципово важливою віхою лібе-
ралізації імміграційного процесу у США, а також 
і всього суспільно-політичного життя країни. Осо-
бливо вагоме значення закон мав для забезпечення 
прав расово-етнічних груп. Деякі дослідники вба-
чають у ньому один з суттєвих наслідків антиди-
скримінаційного руху4. 

Одним із основних наслідків прийняття ,,За-
кону про імміграцію” 1965 року (вступив у дію у 
1968 році) стало стрімке зростання кількості ім-
мігрантів і зміни якісної структури імміграції. Ім-
міграція досліджуваного нами періоду отримала 
назву ,,нова нова імміграція”, що вперше була де-
тально проаналізована на сторінках ,,Гарвардської 
енциклопедії американських етнічних груп”5. До-
слідник В. Бріггс назвав цей період імміграції ,,но-
вою ерою масової імміграції”, припускаючи, що 
вона не тільки продовжуватиметься, а й швидше 
за все буде характеризуватися дедалі більшою ін-
тенсивністю імміграційних рухів6.

Як показано у таблиці 1, кількість прибулих ім-
мігрантів до Сполучених Штатів Америки зросла 
з 3 млн. 322 тис. осіб упродовж 1961 – 1970 рр. 
до 4 млн. 493 тис. осіб у 1971 – 1980 рр. Динамі-
ка зростання кількості іммігрантів продовжувала 
зростати і надалі – до 7 млн. 338 тис. осіб у 1981 – 
1990 рр., до 9 млн. 95 тис. у 1991 – 2000 р.

Приймаючи ,,Закон про імміграцію” від 1965 
року, разючих наслідків зміни кількісного складу 
іммігрантів і їх етнічного складу передбачено не 
було. Так, припускали, що положення закону мали 
принести переваги, перш за все, європейцям, а 
іммігранти з інших регіонів не прибудуть у такій 
кількості, щоб кардинально зміни етнічну палітру 
імміграційних потоків у США. Ці припущення 
підтверджуються заявами американських держав-
них посадовців. Так, міністр юстиції Сполучених 
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Штатів Америки Р.Кеннеді заявляв, що після на-
пливу іммігрантів з азійсько-тихоокеанського ре-
гіону, який становитиме приблизно 5 тисяч осіб 
у перший рік після введення Закону в дію, дані 
показники підуть на спад і не будуть чинити ра-
зючого впливу на склад іммігрантів8. Сенатор Е. 
Кеннеді у свою чергу запевняв, що Закон не при-
зведе до того, що американські міста щорічно на-
повнюватимуть іммігранти, а етнічна картина аме-
риканського суспільства не зазнає змін9. За слова-
ми Л.Джонсона, даний законодавчий акт ,,не був 
революційним, не впливав на життя мільйонів і не 
змінював структури повсякденного життя” аме-
риканців10, але у дійсності він вніс значні зміни в 
кількісний та якісний склад імміграції, змінивши, 
в першу чергу, її етнічні показники.  

Зрозуміло, що у перші роки з моменту введення 
в дію ,,Закону про імміграцію” 1965 року його де-
мографічні наслідки ще не були помітно відчутни-
ми. Так, представники європеоїдної раси станови-
ли 87,3%, представники інших рас – 12,6%. Однак 
вже до початку 1990-х рр. ці показники становили 
76,2% і 23,8% відповідно11. Імміграція до Сполу-
чених Штатів Америки з країн Європи наприкінці 
ХХ століття різко скоротилася, а кількість тих, хто 
прибували до країни з регіонів, в’їзд з яких рані-
ше був обмежений, істотно зросла. У структурі 
імміграції чітко визначилася нова тенденція – се-
ред іммігрантів почали переважати вихідці з Ла-
тинської Америки (у 90-х роках ХХ століття вони 
становили 47,9% від усіх іммігрантів, з них 23,7% 
складали мексиканці). Для порівняння, іммігранти 
з Європи та Канади складали лише 13,8% від за-
гального обсягу іммігрантів12. 

Простежуючи кількісні зміни у складі іммі-
грації, звернемося до наступних кількісних по-

казників. У 1961 – 1970 рр. кількість іммігрантів 
з Європи становила 1 млн. 123 тис., з Латинської 
Америки – 1 млн. 283 тис, у процентному співвід-
ношенні – 33,8% і 38,6% відповідно (підрахунки 
процентного співвідношення автора на основі ста-
тистичних даних Служби імміграції та натуралі-
зації [1, c. 10]). Вже у 1981 – 1990 рр. до США з 
Європи іммігрувало 762 тис., що становило лише 
10,4% іммігрантів, з Латинської Америки – 3 млн. 
458 тис, що у процентному співвідношенні сяга-
ло 47,1%. У 90-ті рр. ХХ століття майже половина 
іммігрантів, які прибули до Сполучених Штатів 
Америки, були вихідцями з Латинської Америки.

Варто пам’ятати, що у пропонованому про-
центному співвідношенні нелегальні іммігранти 
не враховані, адже їх точну кількість вирахувати 
неможливо з огляду на те, що вони не приймають 
участь у переписах населення та реєстраціях13. 
Важливо зазначити, що кількість нелегальних ім-
мігрантів із досліджуваного нами регіону почала 
зростати саме з 1965 року. Причиною цього стало 
завершення дії програми ,,брасеро” – програма, у 
рамках якої мексиканців запрошували у Сполучені 
Штати Америки для виконання сільськогосподар-
ських робіт. Таким чином латиноамериканці, зде-
більшого мексиканці, майже чверть століття мали 
можливість бути працевлаштованими на території 
США, адже програма діяла з 1942 по 1964 рік. Піс-
ля завершення  програми ,,брасеро” вже у 1970 – 
1980-ті рр. за деякими даними кількість нелегаль-
них іммігрантів з Мексики налічувала 1,5 млн. 
осіб на рік при 50-60 тис. легальних іммігрантів14. 
Тенденція до збільшення кількості нелегальних ім-
мігрантів у США зберігалася і надалі: якщо на по-
чатку 1980-х років на території країни перебувало 
2,5 – 3,5 млн. іммігрантів, то в 1986 році за різними 

Таблиця 1
Кількість іммігрантів, враховуючи регіон їх останнього проживання, 1960-1990 рр.

1961 – 1970 1971 – 1980 1981 – 1990 1991 – 2000 
Разом 3 млн. 321 тис. 4 млн. 493 тис. 7 млн. 328 тис. 9 млн. 95 тис.
Європа 1 млн. 123 тис. 800 тис. 762 тис. 1 млн. 360 тис.
Азія 478 тис. 1 млн. 588 тис. 2 млн. 738 тис. 2 млн. 295 тис.
Америка 
(без Канади), 
в т.ч. Канада

1 млн. 
303 тис.,
413 тис.

1 млн. 
812 тис.,
170 тис.

3 млн. 
458 тис., 
157 тис.

4 млн. 
295 тис.,
192 тис.

Африка 29 тис. 80 тис. 177 тис. 355 тис.
Океанія 25 тис. 41 тис. 45 тис. 56 тис.
Інші* 29 12 1 тис 42 тис.

Примітка. * – регіон, з якого прибули іммігранти, невідомий; таблиця складена автором на основі даних Служ-
би імміграції та натуралізації США7. 
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підрахунками їх налічувалося вже від 3,5 до 5 млн. 
осіб15. Проблему нелегальної імміграції до США 
з Мексики можна пояснити не лише значною про-
тяжністю спільного кордону, а радше і тим, що він 
розділяє дві країни з суттєвим розривом у заробіт-
ній платі та рівні доходів населення16. Прагнення 
уникнути бідності та шукати кращої долі спонукає 
багатьох на нелегальну імміграцію, не зважаючи 
на цілий ряд ризиків. Так, наприклад, нелегальний 
статус істотно обмежує доступ до освіти, медици-
ни, перешкоджає соціальній мобільності. Звідси 
постає суттєва проблема обмеження можливостей 
інтеграції в американське суспільство. Хоча остан-
ня часто пов’язана і з небажанням самих іммігран-
тів, які здебільшого компактно оселяються поруч 
із представниками своєї етнічної групи. 

Якщо аналізувати специфіку розселення іммі-
грантів з Мексики, то вона є традиційною – іммі-
гранти з даного регіону прибувають і оселяються 
на Південному Заході країни: 49% проживають у 
штаті Каліфорнія, 18% – у штаті Техас17. У першу 
чергу така специфіка зумовлена близькість геогра-
фічного розташування зазначених штатів до мек-
сиканського кордону. Наступним за кількістю ім-
мігрантів мексиканського походження є штат Іллі-
нойс. Проте важливо, що останній для поселення 
мексиканців є не традиційним, а новим. Кількість 
іммігрантів з Мексики там, порівняно з двома по-
передніми штатами, незначна і становить лише 
5%. Проте наразі простежується вектор руху ім-
мігрантів з Мексики на Захід Сполучених Штатів. 

Характерно, що іммігранти з Мексики майже 
завжди оселяються компактними общинами, ство-
рюючи етнічні анклави18. Це пояснюється значною 
мірою тим, що вони тяжіють до підтримки етніч-
них зв’язків, збереження мовного середовища, 
культури, традицій. Особливо важливим є психо-
логічний аспект, коли мова іде про здатність від-
творювати емоційну прив’язаність, що покладена 
в основу ідентичності емігрантів з  досліджувано-
го нами регіону19. 

Виникнення анклавів часто вважають небез-
печним, оскільки вбачають у такій специфіці роз-
селення іммігрантів потенціал ,,балканізації”, 
тобто можливого витіснення прийдешнім етносом 
місцевого населення. Такі побоювання можуть 
бути аргументовані наступним чином: у Каліфор-
нії, де латиноамериканці у віці до 18 років склада-
ють 43% від загальної кількості населення і значно 
зросла кількість вихідців з Азії, соціологи зареє-
стрували стійкий відтік білого населення, здебіль-

шого, англосаксонського походження, а також аф-
роамериканського населення. У Техасі, наприклад, 
починаючи з 1990 року, із зростанням чисельності 
осіб латиноамериканського походження населення 
,,євроамериканського” походження скоротилося з 
1990 року з 60% до 53%20. Отже, у вказаних шта-
тах простежується суттєва етнорасова декомпози-
ція населення.

Якщо детальніше проаналізувати імміграцію з 
Латинської Америки, то варто зауважити на тому, 
що  у 90-ті рр. ХХ століття  рекордна кількість 
іммігрантів із зазначеного регіону в’їхала з Мек-
сики (2 млн. 249 тис., що становило 25% від за-
гальної кількості усіх іммігрантів). Таким чином, 
кількість іммігрантів лише з Мексики переви-
щувала кількість іммігрантів з усіх країн Європи 
разом. Характерно, що у 80-ті рр. даний показник 
також перевищував дані по кількості іммігрантів 
європейського походження. Однак, саме в 90-ті рр. 
рівень імміграції з Мексики зріс за деякими під-
рахунками майже на 35,8%, порівнюючи з попере-
днім десятиліттям. 

Високий рівень імміграції з Мексики поясню-
ється прагненням частини мексиканців переїха-
ти на постійне місце проживання до Сполучених 
Штатів Америки з метою знайти більш високоо-
плачувану роботу. Крім того, інтенсивне збіль-
шення кількості іммігрантів з Мексики, особливо 
на початку 90-х рр., пояснюємо реалізацією поло-
жень ,,Закону про імміграційну реформу та контр-
оль”, прийнятого у 1986 р., що надавав можливість 
легалізації тих нелегальних іммігрантів, які пере-
бували на території Сполучених Штатів Америки 
з 1982 року. Під легалізацію потрапили, в основно-
му, нелегальні іммігранти з Латинського Америки, 
в першу чергу з Мексики (так, мексиканці стано-
вили 2/3 від усіх нелегальних іммігрантів, які були 
піддані амністії)21. Це істотно вплинуло на демо-
графічну структуру США. Адже загалом кількість 
жителів у Сполучених Штатах Америки з іспано-
мексиканським походженням упродовж 90-х ро-
ків збільшилася на 50% і до 2000 року сягнула 21 
млн осіб. Щорічно їхня кількість збільшується на 
1 млн, що зумовлено високим рівнем народжува-
ності серед вихідців з країн Латинської Америки22. 
І хоча на початку 2000-х років спостерігається сут-
тєве зменшення імміграції з Мексики, що стало ре-
зультатом законодавчих реформ кінця ХХ – почат-
ку ХХІ століття, її вплив на демографічну картину 
США став дуже відчутним. Вже у 2010 – 2011 році 
Бюро перепису населення Сполучених Штатів за-
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фіксувало, що серед кількості дітей, народжених 
за вказаний рік, 50,4 % – діти представників етно-
расових меншин23. 

Другою після Мексики за кількістю іммігрантів 
з даного регіону є Домініканська республіка. На 
чотири країни – Домініканська республіка, Куба, 
Гаїті та Ямайка – припадає 88% іммігрантів з країн 
Карибського басейну. Якщо основною причиною 
імміграції з Куби був авторитарний режим Кастро, 
то для інших трьох країн основною причиною ім-
міграції стали проблеми економічного характеру 
та бажання населення підвищити свій рівень жит-
тя та матеріального добробуту. До того ж, взна-
ки дається територіальна близькість Сполучених 
Штатів Америки.

Зростання імміграції з країн Латинської Аме-
рики (а також Азії) і відповідне зменшення іммі-
грації з європейських країн викликало ситуацію, 
коли серед перших десяти країн-джерел іммігран-
тів до США не було жодної європейської країни 
(див. рис. 1). 

Рис. 1. Кількість осіб іноземного походження, які 
проживають у США, за країною їх походження 

(кількість осіб вказана в тисячах)24

Така ситуація, як було зазначено, значною мі-
рою призвела до зміни етнічного складу іммігран-
тів (адже у вихідців з неєвропейських держав, 
імміграція з яких почала суттєво переважати, спо-
стерігається суттєво вищий рівень народжуванос-
ті) і до зміни демографічної ситуації в країні. Зва-
жаючи на те, що образ американця – представника 
,,нації іммігрантів” упродовж тривалого періоду 

був тотожний нащадку європейця, така зміна ет-
нічного складу імміграції до США логічно при-
вернула увагу та занепокоєння25. Так, аналізуючи 
зміну природи американської нації, П. Браймлоу 
висловлює застереження того, що Америка ризи-
кує перетворитися на країну ,,третього світу” у ре-
зультаті зменшення кількості білих американців і 
зростання кількості іммігрантів з Латинської Аме-
рики, називаючи останніх ,,непропорційно квалі-
фікованими та успішними”, що потенційно знижу-
ють якість робочої сили у США26. Крім того, у ре-
зультаті цієї імміграції ринок праці у Сполучених 
Штатах виявився переповненим спеціалістами 
окремих галузей, до того ж часто низькокваліфіко-
ваними. Це, в свою чергу, призвело до зростання 
серед них безробіття. Варто вказати і ще один не-
гативний наслідок: невідповідність в освітньому 
рівні іммігрантів та місцевого населення,  що про-
вокує соціальні проблеми27.

Аналізуючи критичні оцінки П. Браймлоу, вар-
то зауважити, що вони знайшли широку підтрим-
ку далеко не в усіх суспільних і політичних колах 
США28. Хоча і не були поодинокими (так, напри-
клад, варто згадати дослідження В. Бріггса29. Не-
можливо оминути увагу і ґрунтовне дослідження 
на пропоновану тематику авторства С. Хантінг-
тона30, який, аналізуючи одну з головних на його 
думку проблем для сучасного суспільства – визна-
чення ідентичності, звертаючись до імміграційно-
го феномену, робить висновок, що на сучасному 
етапі у Сполучених Штатах Америки активізують-
ся дезінтеграційні процеси, що становлять виклик 
американській нації. Серед інших чинників, що 
впливають на національну ідентичність, дослід-
ник виокремлює саме імміграцію з Латинської 
Америки та мовні і культурні проблеми, що сліду-
ють за нею. 

На мовних і культурних проблемах, викликаних 
іммігрантами із зазначеного регіону, наголошує в 
свою чергу і дослідник М. Гібернау. Він зауважує, 
що ,,сила іспанської (кастильської) мови означає, 
що деякі території США стали фактично двомов-
ними і діють як магніт для подальшої імміграції 
латиноамериканців, приваблених перспективою 
опинитися в знайомому середовищі”31. (Показово, 
що саме під тиском вихідців з Латинської Амери-
ки у 1967 р. за рішенням Конгресу був прийнятий 
,,Закон про двомовне навчання” у деяких школах, 
де, за оцінками спеціалістів, двомовної освіти по-
требувало 3,6 – 3,8 млн. дітей32. Закон передбачав, 
що школярі матимуть змогу вивчати рідну мову та 
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використовуватимуть її у процесі навчання). Важ-
ливо, що не зважаючи на велику кількість іспано-
мовного населення у США, лише незначна його 
кількість має змогу впливати на американську по-
літику з огляду на те, що не всі мають право голо-
сувати і брати участь у політичному житті країни. 

Деякі дослідники, аналізуючи ідентичність 
латиноамериканців у Сполучених Штатів (,,мек-
сиканоамериканська ідентичність” як конкретний 
тип іспаномовної ідентичності) спираються на три 
взаємопов’язані культурні і соціально-політичні 
сфери: раса, клас, культура, і при цьому стверджу-
ють, що мексиканоамериканці є нещодавно сфор-
мованою ідентичністю американців іноземного 
походження33. З огляду на це, постає питання щодо 
можливості/неможливості утвердження бодай 
певного ступеню етнонаціональної однорідності в 
американському суспільстві, що було основним за-
вдання американського ,,плавильного котла”. Але 
що робити з ,,не переплавленими” рештками, іммі-
грантами, які зберігали зв’язок зі своєю етнічною 
батьківщиною, розмовляли своєю мовою і залиша-
лися носіями прабатьківських традицій, концепція 
,,плавильного котла” не пропонувала, наче не бе-
ручи до уваги ймовірність, що у ,,котлі” можуть за-
лишитися ,,непереплавлені” елементи. Саме тому 
,,плавильний котел”   поступово трансформову-
вася і частково втрачав свою популярність. Деякі 
дослідники взагалі висловлюють думку про те, що 
,,переплавлення” представників різних етнонаці-
ональних груп у Сполучених Штатах Америки, 
зокрема іммігрантів з Латинської Америки, зали-
шилось нездійсненним фактом34. Інші ж вважають, 
що воно було успішним лише спочатку. Так, аме-
риканський дослідник П. Б’юкінен наголошує на 
успішності ,,плавильного котла”, через який про-
йшло більше 60 млн. осіб німецького походження, 
але підкреслює його абсолютну неспроможність 
на початку ХХІ століття асимілювати 21 млн. мек-
сиканців35. Подекуди з’являлася і гостра критика 
та абсолютне неприйняття ідеї ,,плавильного кот-
ла” у формі застереження, що ,,переплавлене” по-
коління та їх нащадки не матимуть у майбутньому 
усвідомлення особливостей та винятковості своєї 
раси і віросповідання36.

Альтернативний поглядом на політико-етно-
культурні процеси в американському суспільстві 
став культурний плюралізм. Його сутність полягає 
у визнанні поліетнічною державою існування різ-
них етнічних груп з властивими їм культурними 
особливостями у межах єдиного етнополітичного 

організму. При цьому держава толерантно ставить-
ся до цих особливостей, які можуть суттєво відріз-
нятися від культурних особливостей домінуючої 
культурної спільноти37. Неабиякої популярності та 
поширення культурний плюралізм почав набувати 
з кінця 60-тих рр. ХХ століття, адже з прийняттям 
,,Закону про імміграцію” 1965 року збільшилася 
етнічна палітра походження іммігрантів у зв’язку 
зі скасуванням квот, які регулювали імміграцію 
на основі національного походження, зокрема і 
латиноамериканців. Проповідуючи багатоманіт-
ність в американському суспільстві, акцент був 
зроблений на те, що вона ніколи не повинна бути 
роз’єднувальним фактором38. Починаючи з кінця 
60-х років ХХ століття у навчальних закладах Спо-
лучених Штатах Америки до програмного курсу 
починають вводити вивчення історичного та куль-
турного спадку основних расових та етнічних груп 
і їхнього внеску у становлення та розвиток США, 
американської культури. А власне вивчення ,,бага-
токультурності” з того часу стало важливим скла-
довим елементом в американській освітній системі, 
що активно підтримується та заохочується держа-
вою, яка здійснює цілий комплекс заходів, спрямо-
ваних на забезпечення етнічного плюралізму39.

Згідно ідей культурного плюралізму культур-
на різноманітність, яку приносять за собою іммі-
гранти, сприяє прогресу країни40, а американська 
культура лише виграє від реалізації прагнення 
іммігрантів зберегти своєрідні особливості своєї 
власної культури. Саме в стійкості традицій куль-
тури іммігрантів згідно ідей культурного плюра-
лізму можливе утвердження та збереження іден-
тичності41. Оскільки нація не формується просто 
зі зібрання людей, для гармонійного співіснування 
іммігрантів та приймаючого їх суспільства у меж-
ах одного національного утворення необхідними 
є наявність згуртовуючих чинників, під впливом 
яких відбувається об’єднання у спільну духовну і 
політичну цілісність, у рамках якої існує почуття 
національної ідентичності. 

Етнічний чинник формування американської 
нації нерозривно пов’язаний з проблемою іммігра-
ції. Адже знаменно, що на питання ,,Яке ваше ет-
нічне походження?” лише 6% опитаних відповіли, 
що вони просто ,,американці”. Решта респонден-
тів віднесли себе до однієї із запропонованих пере-
писом 215 етнічних груп42. Це порушує питання, 
яким чином країна з такою разючою багатоманіт-
ністю в етнічній палітрі утримує і зберігає єдність 
нації, а також непохитність національної ідентич-
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ності. Не маючи відчуття приналежності до єдиної 
американської культури, історії, не ідентифікуючи 
себе з єдиною американською нацією, важко ста-
ти повноцінним членом американського суспіль-
ства. А відсутність єдності у суспільстві логічно 
послаблює відчуття безпеки і посилює виклики. 
Високий ступінь сегрегації суспільства також по-
рушує його стійкість. Так, наприклад, анклави 
мексиканців на Південному Заході США можуть 
стати загрозою національній ідентичності. Саме 
наплив іммігрантів (часто латиноамериканців), 
збільшення культурної дистанції між корінним на-
селенням та іммігрантами розцінюється багатьма 
дослідниками як загроза національній ідентич-

ності. Новоприбулі іммігранти жодним чином не 
повинні спричинювати розмивання національної 
ідентичності навіть за умови, що вони продовжу-
ють ідентифікувати себе з державою свого колиш-
нього проживання. Однак при цьому представни-
ки даних етнічних груп повинні бути інтегровані 
до процесу націєтворення, а не стояти осторонь. З 
метою уникнення викликів американській нації з 
боку іммігрантів важливим є концептуально вірне 
осмислення та підхід до  етнорасових змін амери-
канського суспільства, що значною мірою спричи-
нені реструктуризацією імміграційних потоків, і 
правильний вибір концепції, що відповідала б но-
вим етнорасовим реаліям.
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